Chapitre 4


SYMETRIE CENTRALE
I) Symétrie par rapport à une droite (symétrie axiale) :

Construction du symétrique d’un point par rapport à une droite :

On dit que (d) est la médiatrice du segment [AA’].

On dit que A’ est le symétrique du point A par rapport à la droite (d).

Tous les points de la droite (d) sont à la même distance de A et de A’ (Ils sont équidistants des points A et A’).

II) Symétrie par rapport à un point (symétrie centrale) :

A’ est le symétrique du point a par rapport au point O.

O est le milieu du segment [AA’].

Le seul point dont le symétrique est lui même est le point O.

On dit que O est le centre de la symétrie.

On appelle cette symétrie , la symétrie centrale de centre O.

III) Symétrie d’une figure par rapport à un point :

Méthode :

On place les symétriques de chaque point puis on relie les nouveaux point entre eux de façon à faire la figure symétrique.

Exemple :




Représenter la figure F’, symétrique de la figure f par rapport au point C.

La figure A’B’C’D’E’F’ est la figure symétrique par rapport au point O de la figure F.

Cas du cercle :

1) On cherche le symétrique A’ du centre A du cercle, puis on trace le cercle de centre a’ et de même rayon que le cercle de centre A. (car la symétrie conserve les longueurs)

2) Si on ne connaît pas le centre du cercle, on peut le trouver : milieu d’un diamètre …)

Exemple :


IV) Symétrie dune droite par rapport à un point :

Symétrie de centre M :

Le symétrique de la droite (d) par rapport au point M est la droite (d’) parallèle à (d).

Méthodes :

1ère méthode :

On prend deux points sur la droite (d) et on construit leurs symétriques par rapport à M, on trace enfin la droite qui passe par ces deux point : c’est l’image de la droite (d).

2ème méthode : il suffit de tracer le symétrique d’un point de la droite puis de tracer la parallèle passant par ce point.

Conséquences :

Si A, B, C sont trois points alignés alors A1, B1, C1 les symétriques de A, B, C par rapport à O sont alignés.

V) Symétrie d’un segment par rapport à un point :

Si M1, N1, I1, sont les symétriques de M, N, I par rapport au point O, alors si I est le milieu du segment [MN], alors I1 sera le milieu du segment [M1N1].

On dit que la symétrie centrale conserve les milieux.

VI) Centre de symétrie d’une figure :

Le centre de symétrie du cercle est le centre de ce cercle.

Remarques : 

Les axes de symétrie du cercle sont ses diamètres.

Ils se coupent tous en O, centre de symétrie du cercle c’est le cas pour toutes les figures.

Ex1 :

Cette figure ne possède pas d’axe de symétrie, mais elle possède un centre de symétrie : le point : O

Ex2 :

Cette figure (triangle équilatéral) possède trois axes de symétrie, mais pas de centre de symétrie.
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